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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu  
Rzeczypospolitej Polskiej 

 
 

Odpowiedź na interpelację nr 10350 
 
 

Szanowny Panie Marszałku, 
 

składam  na  Pana  ręce  odpowiedź  na  interpelację  posła  Jarosława  Wałęsy  w  sprawie 
korelacji ferii zimowych województwa mazowieckiego i pomorskiego. 
 

Szanowny Panie Pośle, 
 

odpowiadając  na  interpelację  uprzejmie  informuję,  że  zgodnie  z  przepisami  prawa 
oświatowego1 ferie zimowe trwają dwa tygodnie w okresie od połowy stycznia do końca lutego. 
Terminy  rozpoczęcia  i  zakończenia  ferii  zimowych  w  szkołach  na  obszarze  poszczególnych 
województw  ogłasza  corocznie  –  po  zasięgnięciu  opinii  wojewodów  
i kuratorów oświaty – minister właściwy do spraw oświaty i wychowania, nie później niż do końca 
czerwca każdego roku poprzedzającego o dwa lata rok, w którym będą trwały ferie zimowe. 
  W roku 2024 Minister Edukacji podjęła decyzję o zmianie grup województw, które będą 
mieć ferie zimowe w tym samym terminie. Przygotowana propozycja nowego harmonogramu ferii 
została opracowana na podstawie następujących kryteriów: 

1) porównywalna łączna liczba uczniów w poszczególnych grupach województw; 
2) nieco  mniejsza  liczba  uczniów  w  grupie  z  województwem  mazowieckim,  które  

w  opinii  rodziców  i  organizacji  turystycznych  najliczniej  korzysta  z  form  wypoczynku 
zimowego; 

3) ustalenie ferii w tym samym terminie dla niektórych województw sąsiadujących ze sobą 
(postulat części rodziców). 

Dla uczniów z województw mazowieckiego i pomorskiego ustalono ferie zimowe w tym 
samym  terminie  w  roku  szkolnym  2025/2026  i  2026/2027.    Propozycja  terminarza  ferii  była 
każdorazowo  przekazywana  do  zaopiniowania  ww.  uprawnionym  organom,  
tj.  wojewodom  i  kuratorom  oświaty.  Ani  Wojewoda  Pomorski  ani  Wojewoda  Mazowiecki,  
a  także  Kuratorzy  Oświaty  z  tych  województw  nie  zgłosili  uwag  do  zaproponowanego 
harmonogramu ferii. 

Jednocześnie  informuję,  że uczniowie, którzy mieli  ferie w tej  samej  turze z uczniami z 
województw  mazowieckiego  i  pomorskiego  stanowią  łącznie  30,35%  całej  populacji  uczniów 
(najmniej liczna tura), natomiast w pozostałych terminach było to: 34,73% i 34,92%. 
 
Z poważaniem 
 
Z upoważnienia 
Ministra Edukacji 

Katarzyna Lubnauer 
Sekretarz Stanu 
/ – podpisano cyfrowo/ 

                                                            
1 Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej w sprawie organizacji  roku szkolnego ‐ Dz.U. z 2017 r. poz. 
1603, t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1211. 


